

# 中国政府就黄岩岛领海基线发表声明

中华人民共和国政府于11月10日就中华人民共和国黄岩岛的领海基线发表声明。声明全文如下:

中华人民共和国政府关于黄岩岛领海基线的声明

二〇二四年十一月十日

中华人民共和国政府根据一九九二年二月二十五日《中华人民共和国领海及毗连区法》，宣布中华人民共和国黄岩岛的领海基线。

黄岩岛的领海基线为下列各相邻基点之间的

直线连线:

- 1.黄岩岛1 北纬15° 08.1' 东经117° 50.9'
- 2.黄岩岛2 北纬15° 07.4' 东经117° 50.8'
- 3.黄岩岛3 北纬15° 07.0' 东经117° 50.6'
- 4.黄岩岛4 北纬15° 06.6' 东经117° 50.2'
- 5.黄岩岛5 北纬15° 06.1' 东经117° 49.5'
- 6.黄岩岛6 北纬15° 06.3' 东经117° 44.2'
- 7.黄岩岛7 北纬15° 07.3' 东经117° 43.1'
- 8.黄岩岛8 北纬15° 12.7' 东经117° 42.6'

- 9.黄岩岛9 北纬15° 13.1' 东经117° 42.8'
- 10.黄岩岛10 北纬15° 13.4' 东经117° 43.3'
- 11.黄岩岛11 北纬15° 13.5' 东经117° 43.9'
- 12.黄岩岛12 北纬15° 13.5' 东经117° 44.4'
- 13.黄岩岛13 北纬15° 09.6' 东经117° 49.7'
- 14.黄岩岛14 北纬15° 09.0' 东经117° 50.4'
- 15.黄岩岛15 北纬15° 08.5' 东经117° 50.8'
- 16.黄岩岛1 北纬15° 08.1' 东经117° 50.9'

(新华社北京11月10日电)

## 外交部发言人就中国政府公布黄岩岛领海基点基线答记者问

新华社北京11月10日电 外交部发言人10日就中国政府公布黄岩岛领海基点基线答记者问。

有记者问:中国政府今日发表声明,公布了黄岩岛的领海基线。此举是否系针对菲律宾出台“海洋区域法”的反击措施?

发言人表示,黄岩岛是中国固有领土。中

国政府根据《联合国海洋法公约》等国际法及《中华人民共和国领海及毗连区法》,划定并公布黄岩岛领海基线,是中国政府依法加强海洋管理的正常举措,符合国际法和国际惯例。

发言人说,菲律宾颁布所谓“海洋区域法”,企

图以国内立法形式固化南海仲裁案非法裁决,把中国黄岩岛和南沙群岛大部分岛礁及相关海域非法纳入其海洋区域,严重侵犯中方在南海的领土主权和海洋权益。中方对此坚决反对,将继续依法采取一切必要措施,坚定捍卫国家领土主权和海洋权益。

## 《习近平关于自然资源工作论述摘编》出版发行

新华社北京11月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于自然资源工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

大自然是人类赖以生存发展的基本条件。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,坚持和加强党对自然资源工作的全面领导,加强自然资源管理,坚持把资源环境承载力作为前提和基础,组织实施

主体功能区战略,优化国土空间开发保护格局,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,建立以国家公园为主体的自然保护地体系,推动形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,为实现中华民族永续发展开辟了广阔前景。习近平同志围绕自然资源工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于新时代新征程促进经济社会发展与资源环境

承载能力相适应,健全自然资源资产产权制度和管理制度体系,以高水平保护支撑高质量发展,努力建设人与自然和谐共生的中国式现代化,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计286段论述,摘自习近平同志2012年12月至2024年10月期间的报告、讲话、说明、贺信、指示等150多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

### 安徽池州: 新兴产业激活发展新动能



11月10日,在池州市经济技术开发区,安徽安芯电子科技股份有限公司的工作人员在芯片AI检测车间工作。该公司是国家级专精特新“小巨人”企业,从事半导体芯片领域的研发生产。

近年来,安徽省池州市加快现代化产业体系建设,依托皖江江南新兴产业集中区、池州市经济技术开发区等,培育打造专精特新企业集群,壮大战略性新兴产业,强化校企联动人才机制,为经济高质量发展注入新动能。

新华社记者 摄

### “北国春城”打造“娱雪天地”

新华社长春11月10日电(记者 王帆 赵丹丹)连日来,在造雪机的轰鸣声中,位于吉林省长春市的天定山、庙香山、莲花山、净月潭四大滑雪场开启了造雪模式,2024—2025雪季即将开启。据悉,新赛季长春将以“北国春城、娱雪天地”为主题,强化“体验”“乐享”概念,推出300余项“冰雪+”主题活动喜迎各地游客。

156万平方米的长春冰雪新天地是东北冬季旅游热门打卡地。走进项目建设现场,工作人员正在平整场地,进行前期准备工作。“上个雪季我们提前储存了8万立方米的建设用冰,只待天气适宜时,便可取出存冰开工建设,项目预计于12月中旬正式对外开放。”长春冰雪新天地总经理任鹏说。

今年长春冰雪新天地用冰量、用雪量将再创新高。景区将打造200余座冰雪雕景观和67万平方米的冰雪娱乐空间,在特色娱乐项目中,激情冰滑梯将延长至520米,空中千米雪漂流将延长至1314米。“优化产品的同时,我们还将继续提升服务,比如在机场、火车站派驻工作人员,并针对不同人群推出优惠政策。”任鹏说。

除了长春冰雪新天地,长春将立足“冰雪+文化”,在新雪季开发两处创新型冰雪产品。在日前举办的长春市2024—2025雪季新闻发布会上,长春市副市长赵显介绍,长春世界雕塑园将通过冰雪、光电、娱乐等元素与园区地貌及雕塑作品相结合,打造“冰雪幻彩嘻都汇”;“中国历史文化名街”新民大街将以中心绿道及两侧的伪满时期历史建筑为依托,通过冰雕雪雕及亮化灯光效应,打造冰雪景观矩阵,让游客沉浸式感受冰雪魅力。

雪场也在提质扩容。为提升雪友滑雪体验,庙香山滑雪场对雪道和停车场进行了升级,同时增加夜场照明设施;莲花山滑雪场不断优化配套服务,组织60人的教练团队,并引入品牌餐饮满足游客多样需求。记者了解到,目前长春市各雪场正在根据天气条件加紧造雪,11月中旬将陆续“开板”。

文体旅融合正在不断激发消费新活力。重点赛事上,2025年CBA全明星周末时隔24年再度落户长春,第23届中国长春净月潭瓦萨国际滑雪节已开启国外线上报名工作。“我们还将举办长春市全民健身嘉年华、长春市职工冰雪运动会、冰雪趣味运动会、冰上龙舟比赛等群众冰雪运动赛事,提升全社会冰雪参与度。”赵显说。